



中共洛阳市委机关报

2019年10月22日 星期二 农历己亥年九月廿四

阴天到多云 局地有小雨 11℃~18℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16364期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

开启法治中国新时代

——以习近平同志为核心的中共中央推进全面依法治国纪实

- 奉法者强则国强:以习近平同志为核心的中共中央掌舵法治中国建设正确航向,开启全面依法治国新时代
- 治国安邦靠准绳:以习近平同志为核心的中共中央领导完善中国特色社会主义法治体系,将国家治理体系和治理能力现代化水平提升到新高度
- 公平正义暖人心:以习近平同志为核心的中共中央坚持法治建设以人民为中心,用法治保障和增进人民福祉,让亿万百姓有更多获得感幸福感安全感

08版

李亚主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话和在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神

坚定“四个自信” 担起政治责任 不断推进治理体系和治理能力现代化

会议还对做好当前经济工作提出要求

本报讯(记者 李江涛 李东慧)昨日,市委书记李亚主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话和在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;分析研判今年前9个月全市经济工作情况,安排部署下一步重点工作。

会议强调,全市各级各单位要深刻领会党中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的一系列重大决策部署,坚定“四个自信”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,不断加强各领域各方面

制度体系建设,为改革发展稳定各项事业提供坚强保障。要始终坚持党的领导,统筹推进各领域改革,加快推进民主法治建设,通过深入推进党建引领、“三治”并进、服务进村(社区),进一步夯实党的执政基础,切实把制度优势转化为治理效能,不断推进治理体系和治理能力现代化。

会议指出,中共中央政治局会议审议的《中国共产党党内法规制定条例》《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》,对党内法规工作进行了全链条的制度规范,是加强新时代党内法规制度建设的重要举措。要

提升党内规范性文件制定质量,健全备案审查工作机制,把贯彻落实党内法规制度作为全面提高党的建设质量的重要方面,切实担负起推进党内法规制度建设的政治责任。

会议传达了学习了国家、省有关会议和文件精神,听取了市前9个月经济运行、重点项目建设、市级领导分包重点项目责任落实、重点民生实事落实等情况汇报,对做好下一步重点工作提出要求。会议指出,今年以来,全市上下坚持稳中求进工作总基调,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,经济社会发展呈现稳中有进、稳中有质、稳中有新等特点。在肯定成

绩的同时,也要看到面临的问题。要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神和省委书记王国生来洛调研指示精神,进一步认清形势任务,牢牢把握稳中求进工作总基调,以高质量发展为根本方向,以新发展理念为引领,牢记嘱托、坚定信心、埋头苦干、奋勇争先,奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章。

会议强调,要抓住重点、务实重干,圆满完成年度目标任务。要盯指标、稳企业、优环境,实现经济运行稳定;要加快制造业高质量发展,强化集群集聚,引导扩大消费需求,加快融合发展步伐,推动产业转型升级。(下转02版)

市政府第38次常务会议召开

研究文旅融合、国土绿化、水生态环境保护治理等工作

本报讯(记者 孙自豪)为深入贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神和省委书记王国生来洛调研指示精神要求,我市相关责任部门结合工作实际牵头起草了一系列行动方案。昨日,市长刘宛康主持召开市政府第38次常务会议,研究了相关文件并就相关工作提出要求。

《关于深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神加快建设国际化城市在中原更加出彩中奋勇争先谱写洛阳绚丽篇章的实施意见(讨论稿)》明确了加快建设国际化城市的指导思想和主要目标,提出了建设国际化城市的九大任务和36项具体措施。会议强调,出台该实施意见既是落实省委、省政府要求的具体行动,也是提升我市国际化水平、筑牢高质量发展支撑的重要举措。各牵头单位要结合各自实际,提升标准,补齐短板,加强统筹协调,注重创新突破,确保各项任务落实落地。

《洛阳市推动文旅融合发展行动方案(讨论稿)》按照2020年、2022年、2025年三个时间节点,采取定性定量相结合的方式提出了文旅融合拟达到的阶段性目标,提出了城市文旅品牌、全域旅游创建、产业融合培育、文旅消费促进行动。会议强调,省委、省政府对洛阳文化旅游业发展寄予厚望。各级各部门要进一步提高思想认识,树立“宜融则融、能融尽融、以文促旅、以旅彰文”理念,强化要素保障,统筹协调联动,推动文化旅游与生态文明、农业、工业、科技等领域的深度融合,实现全景引客、全时迎客、全民好客、企业留客,推动旅游城市向城市旅游转变,在推动文化繁荣兴盛上奋勇争先。

会议在研究《洛阳市2020年度国土绿化提速提质行动方案(讨论稿)》时强调,绿色是高质量发展的最美底色。要进一步树牢绿色发展理念,把国土绿化提速提质与黄河流域生态保护、脱贫攻坚、乡村振兴、国际文化旅游名城建设、“四河同治、三渠联动”、“四好农村路”建设等工作统筹推进,努力实现“山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”建设目标。(下转02版)

牢记嘱托 奋勇争先 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章



中信重工: 特种机器人制造 开启智能化阶段

近日,在中信重工伊滨高端装备制造产业园,特种机器人制造智能化工厂正在高效运转。先进的数字化生产线,可实现特种机器人智能柔性制造,满足“多品种、小批量、定制化”要求,进一步提升企业核心竞争力。中信重工通过智能化改造,大力推进企业转型升级,使传统重型装备企业闯出了一条高质量发展道路。

记者 潘郁 通讯员 任宏军 摄

行走黄河 让黄河成为造福洛阳人民的幸福河

“行走黄河” 大型主题采访活动启动

本报讯(记者 白云飞)黄河是中华民族的母亲河。黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略。昨日上午,“行走黄河”洛报集团融媒体中心大型主题采访活动在洛阳日报报业集团启动,以深入宣传贯彻习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神为主线,全媒体聚焦黄河洛阳段,着力讲好洛阳“黄河故事”,营造共同抓好大保护、协同推进大治理的浓厚氛围。

前不久,习近平总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,深刻阐明黄河流域生态保护和高质量发展的重大意义,作出了加强黄河治理保护、推动黄河流域高质量发展的重大部署,为我们坚持共同抓好大保护、协同推进大治理提供了重要遵循。

洛阳,是黄河流域的一颗璀璨明珠。黄河及其伊、洛、瀍、涧等支流纵横交织,流域面积占全市总面积的81.8%。千百年来,母亲河奔腾不息,滋润河洛大地,孕育出灿烂的河洛文化,在洛阳城市变迁、社会发展、文化传承和生态安全等方面都发挥着重要作用。(下转02版)

市公安局: “四个10工程” 让百姓更安全更舒心

03版

专家学者高度评价二里头夏都遗址博物馆 活化文化遗产 讲好二里头故事

05版

给传统文化来点儿“现代感”

郭旭光

华灯璀璨夜空、清音绕梁楼榭,光影变幻之间,洛阳的“前世今生”浮现在眼前;梦回隋唐的震撼、声光电的完美结合,让文化与时尚产生了交融,使传统与现代完美牵手……站在应天门遗址博物馆广场上,欣赏着这样一场由3D激光投影秀演绎的文化视觉盛宴,不由得思接千载、心潮澎湃。

是啊,地下是沉睡千年的隋唐洛阳城,地上是复原保护的国家遗址公园;白天是典雅古朴、肃穆端庄的“隋唐第一门”,晚上是色彩斑斓、充满动感的激光秀,此情此景此韵,确实令人思绪万千。国庆假期,15万人纷纷来此“签到”,在“人山人海”中,古老的应天门抖落历史的风尘,借助充满时代气息的现代表达,又一

次生机勃勃地呈现在世人面前,正在成为洛阳的“文化新地标”“网红打卡地”。

越是传统的,就越是国际的。革故鼎新、与时俱进是中华文明永恒的精神气质,优秀传统文化也总是在不断吸纳时代精华中继往开来。作为千年古都,洛阳要在推动文化繁荣兴盛上奋勇争先,就必须不忘本来、吸收外来、面向未来,推动传统文化传承创新发展。正如市委书记李亚强调的那样,要把传统元素与时代气息融合起来,强化传统文化的现代表达、河洛文化的国际表达,如此,我们才可以更好架起文化遗产与现代生活之间的桥梁,在“古今辉映”中让传统文化“燃”起来。

跳出洛阳看洛阳,这些年,不论是

年轻观众喜欢的纪录片《我在故宫修文物》,还是“故宫淘宝”上那些妙趣横生的文创产品,“故宫年轻人”的印象深入人心。就在最近,开封大宋武侠城抓住年轻人的武侠梦,从水浒故事、岳飞到白眉大侠、精武门,以武侠为主题的实景演出融古今故事、集多种互动形式于一身,营造出沉浸式的武侠氛围,赢得了80后、90后群体的追捧,不经意间爆红网络。其实,不论是应天门的“科技范儿”,还是故宫的“萌萌哒”,抑或是大宋武侠城的“年轻态”,这些源于经典、活于创新、火于时尚的优秀传统文化项目,正是在彰显现代气息中迸发出了强大的吸引力。

“以古人之规矩,开自己之生面”。文化创新是一种手段而非目的,当传统文化以时尚化表达融入生活,在传承和互动中注入了“现代感”,从而形神兼备、焕发新机,又何愁不能“活”在当下、“美”在当代?把传统元素与时代气息融合起来,推动优秀传统文化守正出新,让传统与现代交汇,让古韵与新风交融,我们就能在“薪火相传”中坚定自信,就能在“古今辉映”中走向远方,用优秀传统文化涵养城市气质、擦亮城市名片。

“三个奋勇争先” 在行动 现场评

